

Час сенатора**Язык нашего народа**

Язык нации — язык предков. Он связывает человека с его народом, с предыдущими поколениями, их духовным миром. Родной язык, на котором мы пишем, говорим и думаем, — самая большая ценность. Это показатель культуры и мировоззрения нации. Это важнейшая составляющая национальной идентичности.

С первых дней независимости в Узбекистане придается большое значение развитию узбекского языка как государственного. Для этого сформирована эффективная институционально-правовая база. Проведена колоссальная работа, направленная не только на внедрение современных программ обучения языку, узбекского алфавита, основанного на латинской графике, подготовку соответствующих кадров, но и на изучение богатейшего литературного и научного наследия нашего народа, его популяризацию. Данная работа способствовала повышению статуса узбекского языка, усиливанию его роли в воспитании, особенно молодого поколения в духе любви к Родине, росту общественного самосознания. Наряду с этим создание институционально-правовых условий для сохранения и развития языков других наций и народностей, проживающих в Узбекистане, послужило важным фактором гармонизации межнациональных отношений, упрочения единства и согласия в нашем обществе.

13 мая 2016 года глава нашего государства подписал Указ «О создании Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои», в котором подчеркнуто, что узбекский язык и литература являются олицетворением национального самосознания, основой культурного и духовного развития любого народа. В нем, в частности, отмечается, что мы, являясь наследниками этого бесценного богатства, должны оберегать родной язык, постоянно работать над его обогащением, дальнейшим повышением роли и значения, считая это нашей самой приоритетной задачей.

Примечательно, что в соответствии с указом университета создается на базе факультета узбекской филологии Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека и факультета узбекского языка и литературы Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, а также Института языка и литературы имени Алишера Навои Академии наук.

В принятом указе определены основные задачи университета, в том числе по подготовке высококвалифицированных научных и педагогических кадров, отвечающих требованиям времени, переводчиков, способных осуществлять на высокочувственном уровне перевод научной, художественной и другой

литературы с узбекского на английский и другие языки, а также с мировыми языками на родной язык, воспитанию студенческой молодежи в духе любви и преданности Родине, национальных и общечеловеческих ценностей.

Особого внимания заслуживает то, что в университете будут проводиться исследования исторически сформировавшихся литературных и лингвистических школ, классического и современного узбекского языка, литературы и фольклора, вклада наших великих предков в развитие узбекского и мирового языкоznания, их научного наследия, места и значения нашего родного языка в мире, его связей с другими языками, а также научных проблем, касающихся перспектив его развития. Здесь будут разрабатываться научно обоснованные предложения по созданию новой академической и учебной грамматики, совершенствованию фонетической системы и действующих правил правописания, изданию словарей, энциклопедий и учебников по различным тематикам и направлениям.

Выполнение данных задач является важнейшим условием дальнейшей свободной интеграции республики в мировое сообщество, эффективной организации процессов в экономике, социальной и других сферах. Ибо повышение качества знаний узбекского языка, его развитие в соответствии с современными тенденциями модернизации всех сфер общественных отношений будут способствовать усилению его роли в интенсивном обмене информацией в условиях ее всевозрастающего значения в глобальном масштабе.

Меня как профессора радует, что в стенах нового высшего учебного заведения будут проводиться научные исследования, разрабатываться научные и учебно-методические материалы по узбекскому языку и литературе, готовиться специалисты-филологи, научно-педагогические кадры новой формации, высококвалифицированные переводчики. Им предстоит подняться на новый уровень работу по развитию узбекского языка и литературы в нашей стране, исходя из требований не только сегодняшнего, но и завтрашнего дня.

Зайниддин НИЗАМХОДЖАЕВ,
председатель Комитета
по вопросам науки,
образования, культуры и спорта
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

Предпочтение — активным и инициативным

1

В Бухарской области предстоит избрать 558 председателей сходов граждан и более пяти тысяч их советников.

За последние годы значительно возросла роль института махалли в социально-экономическом развитии территории, — говорит председатель областной комиссии З. Таиров. — При организации и проведении выборов нового состава схода граждан мы уделяем особое внимание созданию необходимых условий для избрания действительно достойных людей, способных поднять работу в своей махалле на еще более высокий уровень. Для этого во всех районах и городах нашего региона активно ведется разъяснение сути и значения законодательства

о выборах. Жители махаллей проявляют твердую гражданскую позицию.

В сходе граждан махалли «Навруз» города Бухары рабочая группа провела общие собрания жителей на всех четырех улицах. Поднимались самые актуальные вопросы и были выдвинуты наиболее достойные кандидатуры, способные, по мнению жителей, их решить.

Собрание представителей схода граждан на выборах началось с утверждения повестки дня, в соответствии с которой были избраны президиумом, председатель счетной комиссии и ее члены. Три выдвинутых на должность председателя махалли кандидата ознакомили избирателей с программами будущей деятельности, внесли свои предложения.

Акцент сделан на расширение масштабов благоустройства

райства, укрепление семейных ценностей, совершенствование работы «Родительских университетов», содействие в трудоустройстве населения, развитие предпринимательства и другое.

В этот день на альтернативной основе также избраны советники председателя схода граждан. Среди них Ф. Гадоев.

— В нашей махалле проживают 3 512 человек, — говорит он. — Важно укреплять добрососедские отношения между ними. Ведь если махалля будет дружная и сплоченная, как одна семья, то и наша жизнь будет благополучной.

В Самаркандской области выборы в сходы граждан проходят также на высоком организационном уровне. Здесь до конца июня предстоит избрать 1 245

председателей и их советников. К настоящему моменту выборы состоялись уже в 346 махаллях.

В сходе граждан махалли «Бустон» Иштыкханского района на должность председателя были выдвинуты две кандидатуры. В своих программах они полностью отразили потребности махалли, представили пути решения насущных задач, — говорит руководитель рабочей группы У. Исаев. — Многие инициативы поддержаны, особенно по дальнейшему благоустройству, обеспечению занятости женщин, эффективному использованию приусадебных участков, а также организации содательского досуга молодежи.

Жители схода граждан махалли имени Абдуллы Каюхора города Самарканда при выборе нового состава

особое внимание обратили на личностные качества кандидатов — это трудолюбие, инициативность и отзывчивость.

Считаю, что, поддерживая малый бизнес и частное предпринимательство, можно решить целый ряд задач по повышению благосостояния семей, развитию сферы услуг, усилиению социальной защиты, улучшению качества коммунального обслуживания, — говорит избранный советник председателя Ш. Эргашева. — Только вместе, единой командой сможем достичь поставленных целей.

Выборы председателей сходов граждан и их советников продолжаются.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

Расширяется география поставок

1

Кроме того, как было озвучено в ходе мероприятия, на сегодняшний день легкая промышленность также имеет большие возможности по увеличению производственного потенциала. Во многом этому способствует эффективная программа по подготовке квалифицированных специалистов. К примеру, Ташкентский институт текстильной и легкой промышленности ежегодно готовит более одной тысячи специалистов по таким направлениям, как «Автоматизация и управление», «Технологии текстильной промышленности», «Технологии хлопковой промышленности», «Технологии легкой и полиграфической промышленности». Наряду с этим вуз занимается повышением квалификации.

Примечательно и то, что студенты института занимаются инновационной деятельностью. Уже подготовлены более пяти перспективных разработок. По некоторым из них ожидается контрактация с предприятиями отрасли в размере порядка 50 миллионов сумов.

Анвар ТУРАЕВ.



Наращивание производственных мощностей в сельских районах способствует решению такой важной социальной задачи, как обеспечение занятости местного населения. В ООО «Amir-Ul-Baxr Vmg» в настоящее время работой обеспечен около 60 человек, большинство составляют выпускники профессиональных колледжей. При этом порядка 35 процентов персонала — женщины.

— Рада, что после окончания отделения дизайна Самаркандского профессионального колледжа строительства и национальных ремесел обрела здесь работу по специальности, — говорит дизайнер Интизор Мамасалиева. — С первых дней трудовой деятельности работаю на современном предприятии, где не пре-

крашается процесс разработки новых моделей, расширения ассортимента и качества готовой продукции. Это придает стимул и уверенность в будущем.

Важно отметить, что наращиванию объемов и качества готовой продукции будет способствовать реализация очередного проекта по дальнейшей модернизации производства. В 2016 году здесь планируют запустить новую технологическую линию по выпуску музейской модельной обуви. Это позволит поднять на более высокий уровень качество готовой продукции, расширить географию ее сбыта, создать дополнительные рабочие места.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

еще более высоким рубежам», — резюмировала российский журналист.

Заведующий отделом Центральной Азии Института Европы и Азии Китайской академии современных международных отношений Дин Сяосин выделил ряд особенностей экономической стратегии Узбекистана. «Прежде всего, это поддержка промышленности, благодаря чему страна сегодня производит и экспортует на внешние рынки качественные готовые товары с высокой добавленной стоимостью. Выпускаемые в республике автомобили, двигатели, механическая и другая продукция пользуются большим спросом на мировых рынках. Узбекистан также умел использовать имеющийся высокий интеллектуальный потенциал для перевода экономики на инновационные рельсы», — сказал специалист.

Дин Сяосин особо отметил результативность проводимой в стране работы по всемерной поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства.

«В последние годы в Узбекистане приняты меры по развитию частного предпринимательства, в частности, упрощению порядка открытия нового бизнеса, ограничению вмешательства со стороны госорганов, — подчеркнул учёный. — Благодаря постоянно му вниманию со стороны руководства доли частного сектора в ВВП неуклонно растет, равно как и увеличивается число занятых в этой отрасли».

ИА «Жахон».

«Узбекистан принял твердое решение пойти собственным путем и не копировать опыт других стран»

1

«В процессе реформирования сельскохозяйственной отрасли Узбекистана особый акцент был сделан на ее оснащение современной высокотехнологичной оборудованием. Признание со стороны Продовольственной и сельскохозяйственной организаций ООН (ФАО) достижений Узбекистана в области обеспечения продовольственной безопасности доказывает динамичное развитие республики и успешность структурных преобразований в сельском хозяйстве», — заявил он.

По мнению А. Ванагаса, оптимизация земельных участков обеспечит дальнейший поступательный рост объемов производства, эффективность и рентабельность фермерских хозяйств. Поддержка предприятий, занимающихся глубокой переработкой сельхозпродукции, будет способствовать расширению экспортных поставок продуктов питания, которые отличаются высокими вкусовыми свойствами и качеством.

Вице-президент компании «Medtronic» Тревор

государства, мобилизовывать силы для выполнения самых актуальных задач современного общества. «Отрадно, что вопросы совершенствования и развития системы здравоохранения, охраны семьи, материнства и детства находятся в центре внимания руководства страны», — отметил он.

Со слов **директора Нидерландской ассоциации производителем оборудования по изготовлению и упаковке пищевой продукции М. фан Харена**, он впечатлен условиями для успешного осуществления предпринимательской деятельности, в том числе созданным благоприятным инвестиционным климатом, действующей широкой системой льгот, преференций и гарантов по защите прав и интересов иностранных инвесторов.

«На мой взгляд, ввод в строй важнейших высокотехнологичных и современных объектов промышленности в 2015 году и конкретные планы на 2016 год свидетельствуют о том, что экономика страны последовательно развивается на основе экономически востребованных и взвешенных программ, реализации активной инвестиционной

политики», — сказал нидерландский бизнесмен.

По его мнению, сегодня Узбекистан стал своеобразным хабом в регионе для развития и расширения сотрудничества в области переработки сельскохозяйственной продукции, ее упаковки, хранения и последующего экспорта.

Он выразил уверенность, что дальнейшее наращивание объемов производства сельскохозяйственных продуктов за счет оптимизации посевных площадей и внедрения современных агротехнологий еще больше укрепит позиции Узбекистана в области обеспечения продовольственной безопасности.

Главный редактор газеты «Neatkariga Rita Avize» Анита Даукште (Латвия) отметила, что всесторонне продуманные и четко сформулированные руководством Узбекистана ориентиры на перспективу позволяют республике сделать очередные шаги к стратегической цели — войти в число развитых государств мира.

«В Узбекистане рационально размещены производственные силы и эффективно используется имеющийся потенциал. Это также обеспечило экономический рост, мир, спокойствие и стабильность в стране. Существенное замед-

ление темпов роста мировой торговли и сокращение внешнего спроса, снижение мировых цен на важнейшие экспортные товары не помешали Узбекистану достичь положительного сальдо во внешнеторговом обороте», — заявила латвийский журналист.

По ее мнению, дальнейшая реализация программ и проектов развития и модернизации инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры Узбекистана в 2015–2019 годы, в частности, завершение строительства железнодорожного туннеля через перевал Камчик и железной дороги Ангрен — Пап сократит издержки по времени и ресурсам перевозок, укрепит самостоятельность страны, а также еще больше повысит значимость республики в транспортно-транзитной системе региона, соединяющей Азию с Европой.

По признанию **главного редактора информационного портала «ИнфоШОС» Татьяны Синицыной (Россия)**, не может не поражать то, как Узбекистан преобразился в могущественное государство на просторах Центральной Азии. «У страны есть огромный исторический потенциал, так как энергия великих умов, которые жили и творили на этой земле, не исчезла и была передана потомкам», — считает она.

Со слов Т. Синицыной, она внимательно изучила доклад Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, и убедилась в том, что известная в мире «узбекская модель» постепенно развивается и включает в себя новые рубежи. «Приятно удивляет количество построенных за последние годы в Узбекистане фабрик, заводов, комплексов, причем не сырьевых, а именно технологичных, которые поднимают страну на совершенно другой и более высокий уровень», — сказала она.

Она особо отметила, что Узбекистан принял твердое решение пойти собственным путем и не копировать опыт других стран. «В итоге сегодня, согласно проведенным в 2015 году под эгидой ООН рейтинговым оценкам, 158 стран мира по такому показателю, как «индекс счастья», Узбекистан занял 44-е место. Очевидно, что если счастлив народ, значит, он будет привлекать свое государство к

ВНИМАНИЮ
ИНОСТРАННЫХ
ИНВЕСТОРОВ!Государственный комитет по приватизации,
демонополизации и развитию конкуренции Республики Узбекистан

приглашает на открытые конкурсные торги по государственным пакетам акций в уставных фондах нижеследующих акционерных обществ, подлежащих реализации стратегическим иностранным инвесторам в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по увеличению доли и значения частной собственности в экономике» № ПП-2340 от 28 апреля 2015 года и согласно протоколу заседания государственной комиссии по проведению тендерных торгов при продаже государственного имущества иностранным инвесторам № 02-02-13-22 от 4 апреля 2016 года.

№	Наименование и юридический адрес общества	Вид деятельности	Чистая прибыль общества по итогам 2015 года	Гос. пакет акций (%)	Количество акций (штук)	Первоначальная цена (долл. США)	Минимальные инвестиционные и социальные обязательства			Организатор торгов	
							пакета акций	1 акции	Сумма (долл. США)		
1.	АО «Жиззах пластмасса», Джизакская обл., г. Джизак, ул. Ташкентская, 5	Переработка пластмассы	510 306,0 тыс. сумов	61,04	140 626	7 336 429	52,17	1 100 000	Не более, чем в трехмесячный срок	Не менее 37	АО «Республиканская фондовая биржа «Ташкент»
2.	АО «Самаркандинким», Самаркандская обл., г. Самарканд, городок Химиков	Производство минеральных удобрений	555 974,0 тыс. сумов	60,35	947 757	13 107 921	13,83	14 200 000	Не более, чем в четырехгодичный срок	Не менее 362	АО «Республиканская фондовая биржа «Ташкент»
3.	АО «Фаргонаазот», Ферганская обл., г. Ферганга, ул. Саноат	Производство минеральных удобрений	356 527,0 тыс. сумов	48,05	16 216 103	152 820 557	9,42		Не предусмотрено		АО «Республиканская фондовая биржа «Ташкент»
4.	АО «Кварц», Ферганская обл., г. Кувасай, ул. Мустакиллик, 2А	Производство стекло-продукции	31 121 018,0 тыс. сумов	75,0	17 972 955	84 879 450	4,73	9 200 000	Не более, чем в трехгодичный срок	— — —	АО «Республиканская фондовая биржа «Ташкент»

* Примечание. Данное объявление является дополнением к извещению, опубликованному в газетах «Народное слово» от 11 ноября 2015 года (№ 218), «Халқ сузи» от 10 декабря 2015 года (№ 237) и «Биржа» от 5 декабря 2015 года (№ 142).

Реализация вышеуказанных государственных пакетов акций будет производиться посредством секции блок-трейдинг Республикаанская фондовой биржи «Ташкент».

Заявки инвесторов, поступившие в Госкомконкуренции Республики Узбекистан и на Республикаанская фондовая биржу «Ташкент», будут рассмотрены в установленном порядке Государственной комиссией по проведению тендерных торгов при продаже государственного имущества иностранным инвесторам.

Нерезиденты Республики Узбекистан могут приобретать государственные акции за свободно конвертируемую валюту (доллары США).

Для покупки государственных акций покупатель (посредник покупателя) обязан не менее чем за тридцать минут до начала биржевых торгов депонировать в расчетно-клиринговую палату РФБ «Ташкент» задаток в свободно конвертируемой валюте (доллары США) в размере не менее 15 процентов от начальной цены государственных акций, которые покупатель (посредник покупателя) намеревается купить путем перечисления денежных средств на нижесказанный расчетный счет.

Код банка: 00407, MAIN OPERATIONAL BRANCH OF NBU OF UZBEKISTAN, TASHKENT SWIFT CODE: NBFA UZ 2X, 20208840600598771014.

В случае депонирования денежных средств без указания посредника покупателя продавцу или в расчетно-клиринговую палату РФБ «Ташкент» представляется копия договора-поручения.

Депонированные средства (задаток) учитываются при оплате выкупных платежей за приобретенный государственный пакет акций.

Для участия в конкурсе претендент или его полномочный представитель обязан подать заявку продавцу — Госкомконкуренции Республики Узбекистан или организатору торгов — РФБ «Ташкент».

Вместе с этим нарочно либо по почте представляя продавцу — Госкомконкуренции Республики Узбекистан заявку на участие в конкурсе в двух экземплярах с приложением следующих документов:

— для негосударственных юридических лиц — копии свидетельства о государственной регистрации, доверенности, оформленной в установленном законодательством порядке, на участие в конкурсе полномочного представителя с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;

— для физических лиц — копии паспорта, при участии в конкурсе полномочного представителя также доверенности, оформленной в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;

— копии платежного документа, подтверждающего внесение задатка на банковский счет, указанный в извещении об открытом конкурсе;

— в двух экземплярах в запечатанных конвертах конкурсные предложения, составленные в соответствии с конкурсной документацией и включающие:

- предлагаемую сумму выкупных платежей и срок их внесения;
- предлагаемую сумму инвестиционных обязательств, формы, срок и условия их внесения;
- документы, подтверждающие финансовую состоятельность претендента и (или) ранее осуществленные инвестиционные проекты в соответствующей отрасли (при наличии).

При реализации государственных акций, составляющих 35 и выше процентов уставного фонда, претендент или его полномочный представитель представляет предварительное согласие Госкомконкуренции или территориального органа в отношении приобретения государственных акций данного акционерного общества в случаях, установленных законодательством.

Все листы представленных документов должны быть заверены печатью и подписью претендента.

До установленной даты вскрытия конвертов претендент имеет право отозвать свою заявку путем письменного уведомления. В этом случае поступивший от претендента задаток подлежит возврату в срок не позднее пяти банковских дней со дня регистрации поступившего уведомления.

Прием заявок на участие в открытом конкурсе заканчивается за три часа до указанной в извещении каждой даты вскрытия конвертов.

Продавец в течение не более 20 (двадцати) дней после утверждения решения Государственной комиссии по проведению тендерных торгов при продаже государственного имущества иностранным инвесторам заключает с победителем торгов договор купли-продажи.

Претендент вправе запрашивать и получать у продавца государственных акций и эмитента дополнительную информацию, необходимую для принятия им решения о покупке государственных акций, кроме информации, которая в силу своей специфики является служебной или коммерческой тайной.

Конкурсы проводятся с периодичностью один раз в десять рабочих дней в течение двух месяцев.

Вскрытие первых экземпляров конвертов с конкурсными предложениями будет проводиться в 15.00 30 мая 2016 года в здании Госкомконкуренции

Республики Узбекистан на 3-м этаже (кабинет 301). В случае отсутствия по состоянию на 30 мая 2016 года заявок претендентов на приобретение государственных акций вскрытие конвертов, поступивших на следующие даты проведения конкурсных торгов, будет проводиться в 15.00 13, 27 июня, 11, 25 июля 2016 года в здании Госкомконкуренции Республики Узбекистан на 3-м этаже (кабинет 301).

Приглашаем принять участие в торгах!

Продавец:

Госкомконкуренции Республики Узбекистан,
г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 55.
Тел.: (+99871) 259-21-38, 259-21-14, 259-20-29.

Веб-сайт: www.gki.torg.uz, www.gkk.uz.

Адрес электронной почты: privatization@gki.uz

Для получения дополнительной информации
просим обращаться:

АО «Республиканская фондовая биржа «Ташкент»,
г. Ташкент, ул. Бухара, 10.

Тел.: (+99871) 236-07-40, 233-32-31.

Веб-сайт: www.uzse.uz.

адрес электронной почты: info@uzse.uz

АО «MULK-SARMOYA BROKERLIK UYI»,
г. Ташкент, ул. Бухара, 10.

Тел.: (+99871) 232-10-45, 232-10-46.

Веб-сайт: www.ndvakt.uz.

адрес электронной почты: xursan@ndvakt.uz

Уважаемые предприниматели!
В случае нарушения ваших прав в процессе проведения торгов просим обращаться по телефону доверия Госкомконкуренции Республики Узбекистан (0-371) 259-21-37.

TO THE ATTENTION
OF ALL FOREIGN
INVESTORS!The State Committee of the Republic of Uzbekistan
for Privatization, Demonopolization and Development of Competition

HEREBY INVITES YOU TO PARTICIPATE IN THE OPEN COMPETITIVE BIDDINGS *

on the State-owned Stock Packages present at the Charter Funds of the below Joint-Stock Companies subject to Sale to the Foreign Strategic Investors in accordance with the Resolution by President of the Republic of Uzbekistan No PD-2340 dated April 28, 2015 «On Measures Aimed at Increase of the Share and Significance of the Private Ownership in the Economy» and in compliance with the Minutes of the Meeting of the State Commission on Conduct of the Tender Sales at Sale of the State-owned Property to the Foreign Investors No 02-02-13-22 dated April 4.2016

№	Name and Legal Address of a Company	Kind of Activity	Net Profit of the Company	State-owned Stock Package (%)	Quantity of Stocks (pieces)	Initial Price for a Stock Package (US Dollars)	Initial Price for one piece of a Stock (US Dollars)	Minimal Size of Investment and Social Obligations (to be undertaken by a Buyer)			Sales Organizer
								Amount (US Dollars)	Period of Investing	Number of Job-Places to be newly created	
1.	«Jizzakh Plastmassa» JSC («Jizzakh plastic factory»), 5, Tashkentskaya str., Jizzakh City, Jizzakh Region	Processing of the Plastic Items	510 306,0 thous. Uzbek Soums.	61,04	140 626	7 336 429	52,17	1 100 000	Shall not exceed the 3 months' period	Not less than 37 Job-Places are to be newly created	«Tashkent» Republican Stock Exchange JSC
2.	«Samarkandkimyo» JSC («Samarkand chemical plant» JSC), Samarkand Region, Samarkand City, «Khimikov» Settlement	Production of Mineral Fertilizers	555 974,0 thous. Uzbek Soums.	60,35	947 757	13 107 921	13,83	14 200 000	Shall not exceed the 4 years' period	Not less than 362 Job-Places are to be newly created	«Tashkent» Republican Stock Exchange JSC
3.	«Fergana azot» JSC («Fergana nitrogen plant» JSC), Sano'at str., Fergana City, Fergana Region	Production of Mineral Fertilizers	356 527,0 thous. Uzbek Soums.	48,05	16 216 103	152 820 557	9,42		Not stipulated		«Tashkent» Republican Stock Exchange JSC
4.	«Kvarts» JSC («Quartz» JSC — glassware manufacture), 2a, Mustaqillik str. Kuvasay City, Fergana Region	Manufacture of the Glassware Items	31 121 018,0 thous. Uzbek Soums.	75,0	17 972 955	84 879 450	4,73	9 200 000	Shall not exceed the 3 years' period	— — —	«Tashkent» Republican Stock Exchange JSC

* Note: The above shown Announcement shall be considered being the addition to the Notification previously published at the newspapers: «Narodnoye Slovo» — issue of November 11, 2015 No 218, «Khalq So'zi» — issue of December 10, 2015 No 237 and «Birja» economic newspaper — issue of December 05, 2015 No 142.

Sales of the above shown State-owned Stock Packages are performed with the use of the Block-Trading Section of «Tashkent» Republican Stock Exchange JSC.

The Investor's Applications (Proposals) presented to the State Competition Committee and «Tashkent» Republican Stock Exchange JSC will be considered, in the established order, by the State Tender Commission.

Non-residents of the Republic of Uzbekistan may purchase the State-owned Stocks in way of paying for them in Free Convertible (Hard) Currency (US Dollars).

For purchase of the State-owned Stocks a Buyer (a Broker of the Buyer) is obliged, not less than thirty minutes prior to the beginning of the Exchange Sales, to deposit at the Settlement and Clearing Chamber (SCC) of the «Tashkent» Republican Stock Exchange JSC, a pledge in form of the cash means in Free Convertible (Hard) Currency (US Dollars) at size of not less than 15 percent of the Initial Price of the desired State-owned Stocks into following bank account:

Bank Code: 00407, MAIN OPERATIONAL BRANCH OF NBU OF UZBEKISTAN, TASHKENT SWIFT CODE: NBFA UZ 2X, 20208840600598771014 (US Dollars).

In case of deposition of the cash means without indicating a (Buyer's) Broker, a copy of the Commission Agreement shall be presented to the Seller or the Settlement and Clearing Chamber

Сегодня — Международный день музеев

По залам галереи в будни и праздники

В современном мире музей — одно из самых доступных и посещаемых учреждений культуры. Являясь неисчерпаемым кладезем духовности, он осуществляя культурную, образовательную и научную функции.

Однако в последнее время все чаще встает вопрос о пересмотре его роли в воспитании подрастающего поколения. На первый план выходит понятие «гедонистическая» концепция, согласно которой культура должна доставлять удовольствие, развлекать, успокаивать. В связи с этим маркетинговые технологии все активнее входят в музейную сферу.

Как правило, музеи в нашей стране финансируются из Госбюджета. Для привлечения же дополнительных средств они, например, могут оказывать посетителям определенные услуги. Можно также сдавать в аренду площади, организовывать при учреждении специализированные торговые точки и мастерские, привлекать спонсоров. Все это будет способствовать увеличению посещаемости музея, расширению его аудитории.

Не секрет, что сегодня в мире многие музеи перехватывают падение интереса публики и снижение посещаемости. Этому есть много объективных и субъективных причин. Назовем лишь основные, такие, как развитие новых информационных технологий, в частности, распространение интернета, который создает иллюзию, что просветительские функции теперь принадлежат ему. Кроме того, в последние годы бурно развивается индустрия развлечений, поглотившая какую-то часть потенциальных музейных посетителей. Значит, перед музеями стоит актуальная задача не только привлечь в свои стены новую аудиторию, но и сделать все возможное, чтобы пришедшие пришли вновь. Доступ к музейному собранию, условия для самообразования и общения, творчества и проведения досуга, предоставление информации, помощь в образовательной и просветительской деятельности — вот далеко не полный перечень тех услуг, которые может и должен предлагать музей.

Основными посетителями музеев у нас, как впрочем, и везде, являются иностранные туристы

и организованные группы школьников. Как правило, люди не ходят в музеи, поскольку не знают об их существовании. Помощником в этом деле могут стать средства массовой информации, телевизионная реклама, социальные ролики. Огромные возможности для информирования аудитории дает также интернет. В наши дни многие подобные

пронумерованы, иметь названия. Важно организовать места, где посетитель может присесть, чтобы полюбоваться картиной или просто отдохнуть. Разумеется, все экспонаты должны иметь этикетаж, желательно на нескольких языках, набранный шрифтом, читаемым без напряжения зрения. Нужны витрины и стенды современного дизайна. Как правило, часы работы музеев совпадают с рабочим временем в организациях и на предприятиях. Возможно, им следует пересмотреть для удобства посетителей.



Фото Б. Акрамова.

учреждения культуры имеют свой сайт, с помощью которогознакомят компьютерных пользователей с перспективными и текущими направлениями деятельности, анонсируют предстоящие мероприятия, рекламируют услуги. Важно, чтобы на электронной странице были размещены номера телефонов для справок, время работы музея. Информация должна время от времени обновляться и пополняться сведениями о новых поступлениях, проводимых культурно-просветительских мероприятиях.

Помимо основной своей деятельности — выставочной, музеи могут предложить посетителям книги, каталоги, буклеты и другую полиграфическую продукцию, связанную непосредственно с тематикой культурно-просветительского учреждения, а также видеофильмы, слайды и другое. Для удобства залы должны быть

расположены в туристических центрах и не имеют еще договоров с отделениями Национальной компании «Узбектуризм», необходимо договориться об их включении в маршруты. Сотрудники таких учреждений целесообразно разработать несколько сокращенных экскурсий по музею, с учетом профессиональной ориентации туристов, их возрастного или национального состава. Например, не стоит показывать японцам или китайцам раздел искусства зарубежного Востока, если только туристский маршрут не предусматривает акцент на связях нашей страны со странами Великого шелкового пути. Лучше больше времени уделять экспозиционных залов, а продукцию не повторять ассортимент художественных салонов. Сувенирные канцтовары с символикой музея, а также значки, футболки и кепки, шарфы с музейным логотипом, керамиче-

ским изделиям — копии экспонатов, постеры с факсимильной печатью живописных и графических брендов из коллекции — вот что может продавать магазин. Одним из видов платных услуг может стать широко распространенный в музеях мира так называемый аудиогид. Это наушники с записью экскурсии, причем она должна быть сделана на нескольких языках.

Почти все музеи нашей страны имеют в своих экспозициях предметы национального декоративно-прикладного искусства. Из музейной практики многих государств видно, что большим успехом у посетителей пользуются ремесленные мастерские при музеях. Думается, что некоторые музеи республики, в том числе в регионах, могли бы организовать небольшие гончарные или ковроткацкие мастерские или предоставить место для вышивальщиц, резчиков по дереву, где на глазах у публики, так сказать, вживую работали бы ремесленники, изделия которых можно было бы тут же приобрести.

Такие акции, с одной стороны, демонстрировали бы живую связь времен национальных культурных традиций, с другой — привлекали в музей туристов.

При крупных музеях, таких, как Государственный музей искусств Узбекистана или Каракалпакский музей искусств имени И. Савицкого, целесообразно оборудовать крупную реставрационную мастерскую, оснащенную химической лабораторией и рентгеновским аппаратом. Создание такой мастерской требует серьезных инвестиций, но ее окупаемость очевидна. Хорошо оборудованная, она может заниматься не только реставрацией музейных экспонатов, но и выполнять заказы коллекционеров на реставрацию живописи и декоративно-прикладных изделий, проводить по заявкам частных лиц и организаций атрибуцию художественных произведений. Известно, что функционирование такой мастерской при Третьяковской галерее в Москве приносит существенный доход.

Единого рецепта успешной деятельности для музеев различного типа и профиля быть не может. Каждый из них должен разработать свой собственный механизм процветания в условиях рыночной экономики.

Джахонгир ТЕМИРХОДЖАЕВ,
заместитель директора
по науке Государственного
музея искусств Узбекистана.

Экспозиции

Артефактам тысячи лет

В эти дни во всех музеях страны организованы специальные экспозиции, проводятся Дни открытых дверей. Сотрудники этих культурных учреждений приглашают всех окунуться в мир прошлого, узнать о выдающихся открытиях человечества, соприкоснуться с богатой историей нашего края.



Фото автора.

Здесь и настальная живопись «Лунный календарь», обнаруженная в селе Курукской Чиракчинского района, нахшабские монеты, датируемые III — IV веками нашей эры. По иным артефактам можно узнать и о древних городах Еркурган и Шулук-тепе, прикоснуться к гончарному искусству живших в то время людей и многое другое.

Сегодня помимо увлекательной экскурсии по сковицнице музея в его стенах также состоится беседа за «круглым столом», в ходе которой преподаватели и студенты Каринского государственного университета поведут разговор о роли музеев в изучении истории. К их дискуссии присоединятся и ведущие археологи, краеведы областного центра, которые расскажут о наих более важных раскопках, проводимых в настоящее время в регионе.

Музеи играют большую роль в воспитании молодежи. Здесь люди ощущают неразрывную связь времен, — говорит преподаватель кафедры истории Каринского государственного университета Жамшид Кучаров. — Важно, что помимо встреч «за круглым столом» у ребят есть возможность вникнуть в историю родного города, края, начало которой уходит в далекие времена.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш соб. корр.

Реклама и объявления



Филиал международной гуманитарной организации «Врачи без границ» в Узбекистане

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция системы тепло-хладоснабжения микробиологической лаборатории туберкулезного диспансера № 1 в городе Нукусе Республики Каракалпакстан».

В рамках реконструкции бактериологической лаборатории в Туберкулезном диспансере № 1 г. Нукуса Республики Каракалпакстан МГО «Врачи без границ» проводит реконструкцию внутренней трубной разводки системы тепло-хладоснабжения микробиологической лаборатории, расположенной на 1-м этаже двухэтажного здания тубдиспансера № 1.

Срок строительства — 30 дней.

Финансирование проекта осуществляется за счет собственных средств организации.

Организатор торгов (заказчик) — МГО «Врачи без границ».

Адрес: 100000, Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Конституции, 4.

Телефоны: (+99871) 252-40-31/32, 33. Факс: (+99871) 140-03-72.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: иметь производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора, иметь опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному, представление сведений о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме работ, планируемом к выполнению собственными силами на конкурсном объекте.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организаторам торгов по адресу: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Конституции, 4.

Телефоны: (+99871) 252-40-31, 252-40-32 (Алферов Юрий Вадимович), факс: (+99871) 140-03-72.

Конкурсная документация выдается на безвозмездной основе в электронном виде.

Последний срок представления офертов организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия офертов по адресу: г. Ташкент, ул. Конституции, 4.

Вскрытие офертов состоится 30 мая 2016 года.

Участникам иметь при себе резюме компании, кратко характеризующее ее деятельность за последние 3 года.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-530.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 767. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



ISSN 2010-6877

9 772010 687001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

www.narodnoeslovo.uz

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

18 мая 2016 года

ские изделия — копии экспонатов, постеры с факсимильной печатью живописных и графических брендов из коллекции — вот что может продавать магазин.

Одним из видов платных услуг может стать широко распространенный в музеях мира так называемый аудиогид. Это наушники с записью экскурсии, причем она должна быть сделана на нескольких языках.

Почти все музеи нашей страны имеют в своих экспозициях предметы национального декоративно-прикладного искусства. Из музейной практики многих государств видно, что большим успехом у посетителей пользуются ремесленные мастерские при музеях. Думается, что некоторые музеи республики, в том числе в регионах, могли бы организовать небольшие гончарные или ковроткацкие мастерские или предоставить место для вышивальщиц, резчиков по дереву, где на глазах у публики, так сказать, вживую работали бы ремесленники, изделия которых можно было бы тут же приобрести.

Такие акции, с одной стороны, демонстрировали бы живую связь времен национальных культурных традиций, с другой — привлекали в музей туристов.

При крупных музеях, таких, как Государственный музей искусств Узбекистана или Каракалпакский музей искусств имени И. Савицкого, целесообразно оборудовать крупную реставрационную мастерскую, оснащенную химической лабораторией и рентгеновским аппаратом. Создание такой мастерской требует серьезных инвестиций, но ее окупаемость очевидна. Хорошо оборудованная, она может заниматься не только реставрацией живописи и декоративно-прикладных изделий, проводить по заявкам частных лиц и организаций атрибуцию художественных произведений. Известно, что функционирование такой мастерской при Третьяковской галерее в Москве приносит существенный доход.

Единого рецепта успешной деятельности для музеев различного типа и профиля быть не может. Каждый из них должен разработать свой собственный механизм процветания в условиях рыночной экономики.

Джахонгир ТЕМИРХОДЖАЕВ,
заместитель директора
по науке Государственного
музея искусств Узбекистана.

ООО «NEW ESTATE ACTION»

приглашает на открытые аукционные торги

Управление департамента судебных исполнителей города Ташкента выставляет на торги следующее имущество:

I. Согласно исполнительному листу № 282/3 от 8 февраля 2016 года недвижимое имущество общей площадью 409,0 кв.м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Нукус, 27А.

Стартовая цена — 1 039 722 061 сум.

II. Согласно исполнительному листу № 1/3 от 4 января 2016 года:

1. Недвижимое имущество общей площадью 716,55 кв.м, находящееся по адресу: Ташкентская обл., Бостанлыкский р-н, махалля «Курувчи», 315.